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1.

Abrimos una
hoja de Excel

2. Secoloca el titulo

del trabaio

l

“POBLACION FINAL, INTERMEDIA Y SALDO MIGRATORIO”

Antes de cualquier operacion
se debe agregar el signo " =“y

al finalizar todo “enter”

4. Seponen los datos que

nos proporcionan:

Poblacion inicial

Inmigrantes
Emigrantes

Nacimientos
Defunciones

PI: poblacién inicial

PF: Poblacién final

P1/2: Poblacion intermedia

SM: saldo migratorio

[ 4

Los paréntesis nos
ayudan pgra
multiplicar € indicar
donde termina @
ecuacion

**NOTA

- 3.

Se agrega la
nomenclatura

6 Poblacién final:
Pl + nacimientos + saldo miaratorio - defunciones

Esiguala [C5+C4)/2

EsigualaC4+Cl13+C10-Cl4

A B O E

1

2

3 Poblaciones

% Poblacion inicial 4865

5 Poblacion final 5049 €——— PF

& |Poblacion intermedia 4957 «—P1/2

? o

S

9 Datos

10| Saldo migratorio —F— SM

11 Inmigrantes 115

12 Emigrantes 37

43 MNacimientos 134
— =@ P» Defunciones 28

5. Saldo migratorio:

Inmigrantes - emigrantes

EsigualaCl11-C12

7.

Poblacion intermedia:
(PF+PI)/2




INSTRUCCIONES

“POBLACION FINAL, INTERMEDIA Y SALDO MIGRATORIO”

1.
2.
3.

7.
8.
9.
10.
11.
12.

Abrir Excel

Agregar el titulo del documento "“poblacién final, intermedia y saldo migratorio”
Realizar la tabla de poblaciones la cual debe de llevar: Poblacion inicial,
poblacién final y poblaciéon intermedia.

De esta tabla nos deben proporcionar la poblacién inicial.

Realizar la tabla de datos, esta debe incluir: saldo migratorio, inmigrantes,
emigrantes, nacimientos y defunciones.

De esta tabla nos proporcionan los datos de inmigrantes, emigrantes, nacimientos
y defunciones.

Primero debemos sacar el saldo migratorio, la férmula es:

Inmigrantes — emigrantes.

El siguiente paso es sacar la poblacion final, la formula es:

Pl + nacimientos + saldo migratorio — defunciones

Por ultimo se saca la poblacién intermedia, la formula es:

(PF+Pl)/2

*Nota: Siempre poner el signo igual antes de poner la formula

**Nota:

No olvidar revisar que estén los paréntesis



*NOTA

1. Abrimos una
hoja de Excel

2.

Se coloca el titulo
del trabaio

sis NOS
para
ndicar

Los parente
ayudan

multiplicar e i

“Piramide poblacional”

l

donde termina la

ecuacion

- 3.Se hace la tabla
poblacional

5. Seborran todos los
numeros de la columna
de hombres

6. tienen que poner los nimeros de la
columna de los hombres a negativo
con la siguiente formula

=-(033)

7. Sesecciona lasegundatabla,
Insertar
Graficos recomendados
Barras agrupadas

GFUPO Hombres | Mujeres
3 etario
4 Da4 254,854| 244,293
Antes de cualquier operacion 5 5a9 261,570] 251,005
se debe agregar el signo” = “y & 10al4 231,043 222,414
o . . 7 15a19 200,605] 188,927
al finalizar todo “enter 8 20a 24 487.250| 228,503
9 25029 |1.082423] 2351157
10 30a34 |1.321938) 473808
11 35039 964,919 408,449
12 A0 a 44 477.914] 238107
13 45 o 49 534,173] 157915
14 50a 54 335412| 120,989
15 55a 59 255,272] 86,040
16 40 a4 143,690 42,276
17 450 &9 36818]  19.923
13 70a74 24189 12071
19 75a79 14,418 5,00
20 80a 84 4,405 2,754
21 85089 2,394 1,614
4. Secopiay se pega latabla a 2 70094 =kl 425
23 350 %9 121 151
un lado 24 Mas 100 3 22
25
A B C D F G H
1
2L
Grupo Hombres | Mujeres Grupo Hombres 4 jeres I
3 elario elario —_
4 Oa4 254,854 244,293 Oad -254,8544- 244,293
5 509 261,570 251,005 509 -261,570 25?355\\\\\\
6 10a14 231,043 222,414 10a14 231,043 222,414 ~
7 15a1% 200,605 188,927 15019 -200,605| 188,927
3 20024 487,250 278,503 20024 487,250 228,503
9 25029 | 1,082,433 251,157 250729 -1,082,433| 351,157
10 AMo34 | 1,321,938 473,808 30 o34 -1,321,938| 473,808
11 5a39 964,919 406,649 5039 944,219 404,449
12 40a 44 477,914 238,107 40a 44 477,914 238,107
13 45049 534,173 157915 45049 534173 157915
14 50a 54 235,412 120,989 50a 54 335,612 120,989 :
15 55059 255,272 86,040 55059 -255,272| 86,040
16 40a b4 143,490 42274 40a b4 -143,490| 42,274
17 45069 24,818 19923 45069 34818] 19923
18 70a74 24189 12,071 70a74 24189 12071
19 75a7% 14,618 5,004 75a79 14618 5,004
20 80a 84 4,405 2,754 80a 84 -4,405 2,754
2 85089 2,394 1,414 85089 2,394 1,414
2 0o 94 531 425 %0094 -531 425
23 5a99 121 151 5a99 -121 151
24 Mas 100 El 22 Mas 100 El 22
25




8. Hay gue mover los nimeros
al lado izquierdo:
Seleccionarlos
Dale clic derecho

Seleccionarlos

Clic derecho

Formato de etigueta

Numero

Seleccionar categoria Personalizada
Tipo 0;0

Agregar

10. Para convertir en positivos los nimeros de la grafica de los hombres:

Formato al eje izquierdo

Etiquetas Para agregar los nimeros a la
Posicion de etiqueta grafica:
Abajo Seleccionar las barras de la
grafica
Agregar etiqueta de datos
A A B C E F G | H | ] K
=
25|
=1 Piramide poblacional de Emirafos Aravez unidos
23_ Mas 100
29_ 35393
30 | soasa
3 | 85388
32 B0 a 84
33| 75373
34 | T0a T4
35 | 65368
£ G0a &l
37| > o
38
— 45343
39— 403 44
40_ 35339
‘”_ 30334 132103E
42 | 25328
43 | 0az24
44 | 15319
45 10314
46 | Sas
47 | nad
43_ 1600000 1400000 1200000 1000000 BOOO0OD B00000 SOO000 200000 200000 400000 &0D000
49_ A m Mujeres  m Hombres
50|

11. Se convierten en positivo los
numeros:
Clic derecho
Formato de etigueta
Numero
Seleccionar categoria
Personalizada,
Tipo 0;0
Agregar

grafica:

12. Para acomodar las barras de la

Seleccionar las barras

Clic derecho

Dar formato a serie de datos
Superposicion 100% y ancho 0.5

13. Para cambiar el color de las
barras de la grafica:
Se seleccionan las barras
clic derecho
Relleno
Se selecciona el color deseado




INSTRUCCIONES

“PIRAMIDE POBLACIONAL"

5. Abirir Excel

Agregar el titulo del documento “PIRAMIDE POBLACIONAL"

7. Primero comenzaremos buscando la tabla poblacional del pais o ciudad a la que
se le quiera hacer la pirdmide poblacional

8. Una vez que ya tenemos los datos, procedemos a capturar los datos de la tabla
en Excel.

9. Copiamos y pegamos la tabla poblacional a un lado.

10. Borramos los datos de la fila de los hombres

11. Necesitamos poner los dato de la fila de los hombres en negativo, nos ayudara la
siguiente formula =- ( C3)

12. Para insertar la grafica ocupamos seleccionar toda la segunda tabla, después
damos clic en insertar, gréficos recomendados, barras agrupadas

13. Para mover a la izquierda los nUmeros del eje vertical de la grafica tenemos que
seleccionarlos, darle clic derecho, formato al eje izquierdo, etiquetas, posicion de
etiqueta, abajo

14. Para agregar los nUmeros a la gréfica; seleccionamos las barras de la grdfica,
agregar etiqueta de datos

15. Para convertir en positivo los nUmeros de la grafica de “los hombres”, los
seleccionamos, clic derecho, formato de etiqueta, numero, seleccionar categoria
personalizada, tipo 0;0, agregar.

16. Para convertir en positivo los datos del eje horizontal; clic derecho, formato de
etiqueta, numero, seleccionar categoria, personalizada, tipo 0;0, agregar.

17. Para acomodar las barras de la grafica acorde a una grafica poblacional:
seleccionamos las barras, clic derecho, dar formato a serie de datos, superposicion
100% y ancho 0.5.

18. Si deseamos cambiar el color de las barras de la grafica; seleccionamos las barras,
clic derecho, relleno, seleccionamos el color deseado.

o

*Nota: Siempre poner el signo igual antes de poner la formula

**Nota: No olvidar revisar que estén los paréntesis



1. Abrimos una hoja
de Excel

- Antes de cualquier operacion
se debe agregar el signo” =y

2. Secoloca el titulo del
trabaio

l

“Corredor epidemiologico”

Per 25: percentil 25

**NOTA !

Los paréntes'\
ayudan P
multiplicar € indicar
donde termina @

ecuacion

S NOS
para

Se agrega la

— m 5 . ; nomenclatura
al finalizar todo “enter Per 75: percentil 75
4. Hacer la tabla ubicando los datos por
cada mes de los afios correspondientes
[ Y \
' 1} [ 4] ¥ g " ] ] K ! M .
1
3 ¢ tnero | Fabreio | Moo | Abil | Maye | duno | Adis | Agoio |Sepliembre | Ociunne | Noyiemboe | Deiemboe
3 2017 12 (%] ) 7 27 0 (M) V1 W 40
4 2014 24 ' 23 X 20 X 0 2 ¥ | \ ‘ ]
s 015 % )| i W0 30 29 29| 29 a2 45] 48] [
’ 2014 16 9| 4 %) ] ) 1| 1) 7] 48 49! 0
Y 213 y A0 37 34 4 " 4 34 a A7l 49| i)
» 012 1) m: A LY \0 3l ) : 13 ' u' 20| 51
» QO_!_l 4 u_ W L") 1 3 Y| V4 Ab m: 8 ,': 2
" =
5. Realizar la tabla para sacar: 9. Para colocar la grafica:
Per 25 Seleccionar toda la tabla
Mediana Insertar
Per 75 Graficos recomendados
Igual ordenandolo por mes Areas apiladas
A
- [ |
" Ene Feb nar  Abil May Jun e Agos  [Ssp Oct Nov Dic
12| —WPerzs 1 13 0] 27 27 27 27 28] 5 37 19 40
15 36 ) 35 30 0 3l ] 33] 42 45 49 30
“ |Petgs 37 40 37] 34 34 34 34 34 44 47 50| 51
15
Mediana: 7. Per2b 8. Per75
Igual Igual Igual

Se escribe “mediana”
Seleccionar de enero 2017
hasta enero 2011, quedando
la formula en Excel

= mediana (C3: C9)

Enter

Este paso se realiza con todos
los meses

Se escribe “percentil.exc”
Seleccionar de enero 2017
hasta enero 2011, quedando la
formula en Excel
=percentil.exc ( C3: C9,.25)
Enter

Este paso se realiza con todos
los meses

Se escribe “percentil. exc”
Seleccionar de enero 2017
hasta enero 2011, quedando la
formula en Excel

= percentil.exc (C3: (9,.75)
Enter

Este paso se realiza con todos
los meses




6.

Para rellenar el color de la
grafica:

Seleccionar la barra

Clic derecho

Rellenar

Rojo

Asi para cada barra con su
respectivo color

Alormo

Corredor epidemiologico de x enfermedad

LI

Meduarne 8 Per 1%

Cuarti 75

Mediono

7.

Para rellenar el color de la
grafica:

Seleccionar la barra

Clic derecho

Rellenar

azul.

Asi para cada barra con su
respectivo color




INSTRUCCIONES

"Corredor epidemioldgico™

Abrimos una hoja de Excel

Agregamos el fitulo del documento "CORREDOR EPIDEMIOLOGICO”

Agregamos la nomenclatura que se utilizara.

Se necesitan las frecuencias mensuales de la enfermedad correspondiente a una

serie de 5 a 7 anos.

Se tiene que ordenar por mes.

5. Una vez que los datos estdn ubicados por cada mes, se obtiene la media: Se
escribe "mediana” , Seleccionamos todos los datos de del primer mes, quedando
la formula en Excel
= mediana (C3: C9)

Enter
Este paso se realiza con todos los meses

6. ELsiguiente paso es sacar el percentil 25: ponemos el signo Igual, escribimos
“percentil.exc” , Seleccionamos de enero 2017 hasta enero 2011, quedando la
formula en Excel
=percentil.exc ( C3: C9,.25)

Enter
Este paso se realiza con todos los meses

7. Después sacamos percentil 75: escribimos el signo igual, escribimos “percentil.
exc"” , seleccionamos de enero 2017 hasta enero 2011, quedando la formula en
Excel
= percentil.exc ( C3: C9,.75)

Enter
Este paso se realiza con todos los meses

8. Para colocar la grdfica: seleccionamos toda la tabla, Insertar, gréficos
recomendados, dreas apiladas

9. Sise desea cambiar el color de la grdfica: Seleccionamos la barra de la grafica,
clic derecho, rellenar, Rojo

10. Asi para cada barra con su respectivo color

11. Por Ultimo, agregamos un cuadro de texto para poner que significa cada color de

la grdfica.

Awbd -

*Nota: Siempre poner el signo igual antes de poner la formula

**Nota: No olvidar revisar que estén los paréntesis



4

1. Abrimos una hoja
de Excel

**NOTA
Los paréntesis No>
) ayudan para
2. Secoloca el titulo multiplicar e indicar
del trabaio donde termina @

“FORMULA DE DANIELS”

N: poblaciéon total

n: muestra

Z.: Valor critico calculado en las tablas de curva del nivel de confianza

P: poblacion con problema
Q: Poblacion que no tendra problema

EoD:Error que se espera

l ecuacion

Antes de cualquier operacion
se debe agregar el signo” ="y
al finalizar todo “enter”

r 3. Secolocala
nomenclatura

4. Hacer unanueva tabla en el cual agregando los

5. Hacer la tabla de niveles de confianza
(valores pre determinados)

datos que nos proporcionan:
N

Nivel de confianza

|

MNivel de 7 alfa
confianza
99.70% 3
98% 2.58
98% 2.33
96% 2.05
95% 1.96
90% 1.645
80% 1.28
50% 0672

de nivel de confianza

7. Parasacar el numerador hay que
multiplicar:
=N*Z*Q =(D7 *D8 * D10)

6. Los valores de Z se -
obtienen de la tabla

P

Q
EoD

e )
E | \

Parametros| insertar valor

]

7 N 500
g z 2.05
9

P 80%
10 Q 20%
11 eod 5%

9. Parasacar el denominador:
Primera parte:
Seelevaal cuadroEo D
El resultado se multiplica por N pero
antesaNselerestal

Numerador 336.2 10. Ffafa sacar n:
Denominador 19199 Se d|V|dedel l
n= 175.11320 numerador entre e

denominador

9. Segunda parte
Se eleva al cuadrado Z
El resultado se multiplicapor Py Q
Para finalizar se suman los resultados
=(EoD2(N-1)+(Z2*P*Q)
Quedando la formula en Excel: =(D1122*(D7-1)+(D8"2*D9*D10))




INSTRUCCIONES

“"Formula de daniels”

Abrimos Excel
Agregamos el titulo del documento “*CORREDOR EPIDEMIOLOGICO"
Agregamos la nomenclatura que se utilizara.
Primero debemos realizar una tabla con los datos que nos han proporcionado: N,
Nivel de confianza, P, Q,Eo D
A un lado de nuestra primera tabla hacemos la tabla de niveles de confianza, los
cuales nos valores predeterminados.
7. Elvalor de Z lo sacaremos de nuestra tabla de niveles de confianza, que en este
caso el nivel de confianza es del 96% teniendo como valor 2.05
8. Elsiguiente paso es sacar el numerador para esto debemos multiplicar N * 7* Q,
nuestra formula de Excel quedaria:
=(D7 *D8 * D10)
9. Parasacar el denominador, podemos dividir la formula en dos partes: Se eleva al
cuadro E o D, el resultado se multiplica por N pero antes a N se le resta 1; Segunda
parte: se eleva al cuadrado Z, el resultado se multiplica por P y Q, para finalizar se
suman los resultados , quedando la férmula de la siguiente manera:
=(EoD2(N-1)+(Z2*P*Q))
La formula de Excel queda:
=(D11A2*(D7-1)+(D8A2*D9*D10))

AR

*Nota: Siempre poner el signo igual antes de poner la formula

*Nota: No olvidar revisar que estén los paréntesis



RN AT R S TR SR

1. Abrimos una hoja
de Excel >

Se coloca el titulo
del trabaio

l

“CHI ¢

4

**NOTA

Los paréntesis nos
ayudan pgra
multiplicar € indicar
donde termina @
ecuacion

Antes de cualquier operacion .
duier op o FA: frecuencia absoluta
se debe agregar el signo " = “y <

al finalizar todo “enter”

3. Secolocala
nomenclatura

FT: frecuencia tedrica

4. Sehace la tabla con los
datos proporcionados

\

A B c [ 3] E F G A \

Hombre 24 39 33 96
Total 52 71 68 191

SEXO/REMNDIMIENTO [INSURICIENTE  |DERICIENTE|EXCELEMTE | TOTAL
Mujer 28 a2 35 95]

6. Sesuma las filas, quedando la
formula en Excel:
=E4+F4+G4

f

5. Sesuman las columnas,
guedando la formula en

7. Se suman todas las columnas,
guedando la formula de Excel asi:
=E6+F6+GH
Se suman todas las filas, guedando
la férmula de Excel asi:
=H4 +H5
El total de la suma de todas las
filas debe serigual al total de la
suma de todas las columnas

9.

Para FT:
Multiplicar el total de la columna de
insuficiente por el total de la fila de
mujeres
El resultado se divide entre el total
de la suma de todas las filas y
columnas
La formula en Excel quedaria asi:
=(E6*H4)/H6

Excel:
=E4 +E5
C o E
8. Se hace otra tabla para 9
sacar FT, los datos de FA FRECUENCIA FRECUENCIA
10 ABSOLUTA TEQRICA
lo§ obtenemos de la 1 = 25.86
primera tabla 12 22 25.21
13 35 23.82
14 24 26.14
15 39 35.69
16 33 34.18
Ll <
F G
9
i Lt
10. Para Chi 0 Chiz
Se restala FAmenos laFT 1 0.18
12 0.31
El resultado se eleva al cuadrado 13 002
El resultado de esto se divide entre la 14 0.17
. ;. . 15 0.31
frecuencia tedrica, la formula en 5 002
Excel quedaria asi: 17 1.05
=(D11-E11)"2/ET11




INSTRUCCIONES

HCH|2H

Abrimos Excel
Agregamos el titulo del documento “CHI2"
Agregamos la nomenclatura que se utilizara.
Hacemos una tabla en la cual capfuraremos los datos que nos proporcionen
Proseguimos a sumar cada columna, en Excel quedaria asi:
=E4+ES5
6. También hay que sumar cada una de las filas, formula en Excel:
=E4+F4+ G4
7. Debemos sumar cada total de cada fila y de cada columna, quedando las
férmulas de Excel asi:
=E6+F6+G6
=H4 + H5
8. Para sacar la FTy la FA hacemos otra tabla
9. Los datos que van en FA son los de la tabla anterior
10. Para FT: debemos multiplicar el total de la columna de insuficiente por el total de
la fila de mujeres, el resultado se divide entre el total de la suma de todas las filas
y columnas. La férmula en Excel quedaria asi:
=(E6*H4)/H6
11. Por Ultimo, para Para Chi2:se resta la FA menos la FT, el resultado se eleva all
cuadrado, el resultado de esto se divide entre la frecuencia tedrica, la férmula en
Excel quedaria asi:
=(D11-E11)A2/E11

o=

*Nota: Siempre poner el signo igual antes de poner la formula

**Nota: No olvidar revisar que estén los paréntesis



1. Abrimos una hoja 2.
de Excel

Se coloca el titulo del

trabaio

Antes de cualquier operacion
se debe agregar el signo " ="y
al finalizar todo “enter”

l

“Incidencia de expuestos y no expuestos, RR, odd casos, odd de control, ”

RR: riesgo relativo

**NOTA
odd de casos: Razén de posibilidades Los paréntesis Nos
para
. ayudan e
Odd de control: 3. Secoloca el titulo del multiplicar € indicar
OR: dds ratio B trabaio donde termina a
’ ecuacion
|E: incidencia de expuestos
INE: incidencia de no expuestos
HO: Hipotesis cero )
H1: hipdtesis uno
A ] C 4] L ' (%) i M | |
_: Mo "wie 1 0 2ong de 1oler ) o o jo - - jorgy o
: i e e S R e <«—| 4. SeescribenlaH1
. M it ar ) 10 ' Wwa v e b 30108 MR OMRrVISONon 1 N 1OCI0f O
« Hesgo o la nie f 19 ] “ 3 b mapat aumnie 2 ylaHO
5. Sehace la tabla correspondiente de 4 x 4, los datos
ya nos los proporcionaron anteriormente o se
sacaron
B [ c D E Fo)
7 | |
. - Cc’:izzde sinsida | Total 6. Sesuman las filas, quedando la
T Asiduo I, pp vy I formula de Excel asi:
10 No ASS 2457 12598 15055 =D9+E9
11 Total 3743 13555 17478

12

Excel asi:
=D9+D10

7. Se suman las columnas,
guedando la formula de

8. Se suman todas las columnas, quedando la
férmula de Excel asi:
=D11+E11
Se suman todas las filas, guedando la
formula de Excel asi:

=F9+F10

El total de la suma de todas las filas debe
serigual al total de la suma de todas las
columnas




10
11
12

B C D E F
- SR Sin sida Total
sida
Asiduo 1486 957 2443
Mo ASS 2457 12598 15055
Total 3943 135565 17498

13. Parasacar RR:
Se divide IE entre INE

A

Se hace la tabla para
sacar los siguientes
datos:

IE

INE

RR

0dd casos

0dd control

OR

10. Parasacar los
datos de la
segunda tabla nos
apoyaremos de la
primera tabla.

7

, L4

Incidencia

A

expuestos
0.38

Incidencia
no

11. Parasacar IE:
Se divide el numero de casos de
sida de Asiduo con el total de la
columna de casos con sida:
=1486/3943
La formula en Excel quedaria asf:
=D9/D11

expuestos 0.07

La formula en Excel

\ 4

RER 5.34

Odd casos 0.80

quedaria asi:
=C14/C15

14. Parasacar Odd casos:
Se divide casos de sida
con asiduo entre casos
de sida con no ASS
=1486/ 2457
La formula en Excel
quedaria asi:
=D9/D10

Odd

control 0.08

OR 7.94

12.

Para sacar INE:

Se divide el nimero de casos sin
sida de Asiduo con el total de la
columna de casos con sida:
=957/13555

La formula en Excel quedaria asi:
=E9/E11

16. Parasacar ORc:

15. Para sacar Odd control:
Se divide casos sin sida
con asiduo entre casos
sin sida con no ASS
=957 /12598
La formula en Excel
guedaria asi:
=E9/E10

Se divide odd casos entre
odd control.

La formula en Excel
quedaria asi:

=(C17/C18




INSTRUCCIONES

“Incidencia de expuestos y no expuestos, RR, odd casos, odd de control”

oMW~

Abrimos Excel
Agregamos el titulo del documento “CHI2"
Agregamos la nomenclatura que se utilizara.
Comenzamos definiendo nuestra H1 y HO
Hacemos nuestra tabla de 4x4 con los datos que nos han proporcionado.
Se suman las filas, quedando la férmula de Excel asi:
=D9 + E9
Se suman cada columna, quedando la férmula de Excel asi:
=D9 + D10
Debemos sumar cada total de cada fila y de cada columna, quedando las
formulas de Excel asi:
=DI1 +E11
=F? +F10
Debemos hacer una tabla para poder sacar los siguientes datos: IE, INE, RR, Odd
casos, Odd conftrol, OR
Para sacar los datos de esta tabla nos estaremos apoyando de la primera tabla
Comenzaremos sacando IE, para esto ocuparemos el numero de cosos de sida
de Asiduo con el total de la columna de cosos con sida:
=1486/3943
La formula en Excel quedaria asi:
=D9 /DIl
Para sacar INE:
Se divide el nUmero de casos sin sida de Asiduo con el total de la columna de casos
con sida:
=957/13555
La formula en Excel quedaria asi:
=E9 /Ell
Para sacar RR tenemos que dividir IE entre INE, quedando la férmula de Excel asi:
=C14/C15
Después tenemos que sacar ODD casos tenemos que dividir los casos de sida con
asiduo entre los casos de sida con no ASS
=1486 [ 2457
La féormula en Excel quedaria asi:
=D9 /D10
Para sacar Odd confrol fenemos que dividir los casos sin sida con asiduo entre
casos sin sida con no ASS
=957 /12598
La formula en Excel quedaria asi:
=E9 /EI0
Para sacar OR tenemos que dividir odd casos enfre odd control.
La formula en Excel quedaria asi:
=Cl17/C18
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4. Hay que escribir las preguntas de nuestro
cuestionario en la parte de ITEM
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9. Sesuma toda lacolumna

10. Este procedimiento se debe
realizar con cada pregunta




11. Se hara otra tabla en la cual
anotaremos el nimero de cada
preguntay los criterios a evaluar
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12. Se anotara el total de
la suma de cada
pregunta sacado enla
tabla anterior, esto se
hara con cada
pregunta




13. Hay que hacer otra tabla,

anotando el nimero de
preguntas
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14. Con ayuda de la grafica pasada con los datos de cada pregunta
seguiremos este patron:
B S e
Quedando la formula de Excel de la pregunta 1 asi:
=U14-V14+W14-X14-Y14+714+AAT14-ABT14+ACT4-AD14

Esto se va a hacer con todas las preguntas




15. Hay que hacer otra tabla
para sacar los
porcentajes
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17. Pararealizar la grafica:

Seleccionar los datos de toda la tabla

Insertar
Graficas recomendadas
Barras agrupadas

fa2gesszsoRqeseRnRaney

16. Los porcentajes se sacan con una
regla de tres:
=(59*100)/75
Que en la férmula de Excel quedaria
asi
=(AG14*100) /75
Nos ayudaremos de la tabla anterior.

18. Para agregar los numeros
del porcentaje a la grafica:
Seleccionar la grafica
Clic derecho
Agregar etigueta de datos




19. Se hace otra tabla para
la parte posterior de la
tabla de las encuestas

20. Se anotan el total de
personas que no quesiy las
gue pusieron gue no

R ( § | T | U W | W | W % |z | . AA | AB | AT | AD | AE | AF | AG \
i \ 4
ACCESO i Ko COMPL TOTAL COMPL FORCENTAJE
| 14 1A 13 A a7
1 4 1B 3 E a7
| 14 1c 13 C a7
1 15 (] 150 100
"

n4

PORCENTAJE

PORCENT ALE

23. Paraagregar los nimeros
del porcentaje a la grafica:
Seleccionar la grafica
Clic derecho
Agregar etiqueta de datos

271. Parasacar el
porcentaje:
=(13*100)/15
15 porque fueron el
numero de personas
a guienes se les
pregunto
La formula de Excel
queda asi:
=(AE83*100)/15

22.Para realizar la grafica:
Seleccionar los datos de toda la
tabla

Insertar

Graficas recomendadas

Barras agrupadas
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24. Laencuesta se mandaa las
< personas, que en este caso
fueron 100 personas
e
tarrwr ) bt . o
25. Unavez que se han
encuestado alas 100
personas hay que capturar
e los datos en Excel
6 . I W5 2 T U T W N P a VA A
\
1
SRR LR IO L T W W
MNawe R WO 118 1113920 171200 s 0
:.vn!'.f-."_n':_mrw, st taew ey r!.e!'!z'.,.‘!m..._*:w-‘m. T TR - VA MM _11add 4% Fla®) G0a m B (T | N T
[} 1 1 1 ' )
T 1 \ ' 1 \ \
» 1 ) L] 1 1 1
| 1 t L] 1 1
" 1 ' 1 1 1
" 1 ' ] 1 1
/] | ] t 1 {
n 1 t ) 1 | 1
" 1 ) 1 1
1% 1 | \ 1 ' \
" 1] ) | 1 1 1
” \ \ L] 1 ' 1
" 1 ] L ] 1 1
" 1 ' 1 1 1
® 1 ' 1 ! |
’ o E ¥ g H A ] " u “ 0 B ) " ] 1 [ v
" 1 ] L] 1 ) 1
" 1 ) U 1 1 '
v 1 ) A\l 1 ' 1
" 1 1 ] 1 |
" | ' ' 1 '
" ] ) ) 1 ] \
" 1 ' 1 ) 1
w 1 (] ' 1 1
» 1 1
"] | 1 ' 1 ' 1
wl | ' 1 ' \
" 1 ' L] U ' 1
L 1 ' 1 '
" 1 ) 1 1
" 1 1 L 1 1
100, ! 1 ' 1 ' M
"w 1 ' \ 1 \ ]
e 1 1 1 '
103 1 ' ' 1 1
] ) ] 1 \ A

T

26. Se suma cada uno de
las columnas




27. Se hace otra tabla en la cual
pondremos las preguntas y
las respuestas.

28. Alatabla también se
agregara el total,
porcentaje y proporcion

[ E

F G \

— 3
Porcentaje Hraparcion

92 11.

31.Parasacar el
porcentaje:

Se realiza unaregla de
tres
=(92*100)/100
La férmula de Excel
guedaria asi:
=(E7*100)/100

0.09

92 11.5

8| 0.08695652

C D
3 obesidad infantil en escolares de 6 a 12 afios en
4 Comitan Chiapas
5 ltem Total
T Si vive en comitan 92
30. Se suman los 8 Mo vive en comitan g [
totales de las g »  TOTAL 100 100
10
respuestas 11 Si 92
12 MNo 8
13 TOTAL 100

14

15 Hombre 47

16 Mujer 43 43 0.88
H- »  Ambiguo 2 2

18 TOTAL

19

20 Eajd

21 10a12 30 30

22 TOTAL

23

24 10a20

25 21a30 23 23 0.33
IR 21 a AN E3 3 n e

33. Parasacar la proporcion en caso
gue la pregunta tenga 3 o mas
respuestas:

Dividir el numero que nos dan de la
respuesta que queremos entre el total
de todas las respuestas de esa
pregunta

La formula de Excel quedaria asi
=E15/(E18-E15)

29. Se agrega el total

de personas que se
identifico con cada
respuesta

32. Parasacarla
proporcion:

Dividir el numero de la
primera respuesta con
el numero de la
pegunta respuesta

La formula de Excel
quedaria asf:

=E7/E8

Esto en el caso que la




34. Enun Excel copiamos
todas las hipotesis de
nuestra investigacion
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35. Vamos a sacar Incidencia de
expuestos y no expuestos,
RR, odd casos, odd de
control, frecuencias totales,
frecuencia absoluta CHI?, de
cada hipotesis
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36. Anotamos los datos

- .-

Sbwiblad dant
900 L4 Py

179

2%

s 1] 40 sovats L]

e T
Wener obecidad
waob

LRLY

obtenidos de cada hipotesis
en otra tabla.

v

=

104

2%

L] T4




INSTRUCCIONES

“Método delphi”

Mobd -

Abrimos Excel

Agregamos el fitulo del documento “método delphi”

Copiamos la tabla y le damos el disefio que mds nos agrade.

De nuestro cuestionario que hemos disenado anteriormente, tenemos que copiar
cada una de las preguntas y colocarlas en la parte de “ITEM”, es importante
colocar el numero de la pregunta.

Posteriormente debemos enviar esta tabla a 10 expertos que debemos elegir
acorde al tema de nuestra investigacion.

Ya que tenemos la respuesta de los 10 expertos, tfenemos que capturar las
respuestas en un mismo Excel.

Ponemos 1 cuando la respuesta sea la que eligieron.

Ponemos 0 cuando la respuesta no sea la que eligieron.

Procedemos a sumar los resultados de cada columna, este procedimiento se
debe de realizar con todas las columnas.

El siguiente paso es volver a copiar la tabla original pero ahora solo colocaremos
el numero de cada pregunta en los “ITEMS”

Tenemos que colocar el total de cada columna de los criterios a evaluar.

Este procedimiento se fiene que realizar con cada pregunta.

Realizamos otra tabla, fenemos que anotar el numero de cada pregunta y del
ofro lado anotamos “+ -+ --+ + -+ -", esto nos ayudara a guiarnos como
debemos sumar y restar los datos, estos datos los vamos a sacar de la tabla
anterior, quedando la férmula de Excel de la pregunta 1 asi:
=U14-V14+W14-X14-Y14+7214+AA14-AB14+AC14-AD14

Al lado de esta tabla hacemos otra tabla, la cual nos va a servir para sacar los
porcentajes, colocamos los “ITEMS” que son los nUmeros de las preguntas y del
otro lado anotamos los porcentajes, apoydndonos de la tabla anterior sacaremos
el porcentaje, este lo sacaremos con una regla de tres, la pregunta 1 quedaria
asi:

= (59 *100)/75

La férmula de Excel quedaria asi

=(AG14*100) /75

Para el siguiente paso seleccionamos todos los datos de la Ultima tabla, insertar,
grdficos recomendados, barras agrupadas.

Procedemos a agregar los niUmeros de porcentaje a la gréfica: seleccionamos la
grdfica, clic derecho, agregar etiqueta de datos.

Las preguntas que son aceptadas sin modificaciones tienen que tener un
porcentaje por arriba del 75%

Las preguntas que tienen que ser corregidas por obtener el minimo necesario
tienen porcentajes de entre 50% a 74%

Las preguntas que se eliminaran porque tienen un rechazo en la aceptacion son
las que tengan por debajo del 49%



20.

21.

22.

23.

24.

25.
26.

27.
28.
29.
30.

31.

Necesitamos hacer otfra tabla para la parte de debajo de nuestra primera tabla,
en la cual copiaremos los aspectos generales, y las respuestas.

A unlado de “si"” "no”, escribimos “ITEM COMPLEMENTARIO”, dentro de esta
columna escribiremos “ A, B, C, D" para pregunta va una lefra.

Al otro lado escribimos el total, para rellenar esta columna se va a restar el total
de personas que dijeron que si con el fotal de personas que dijeron que no.

Oftra vez tenemos que colocar “ITEM COMPLEMENTARIO” y escribimos en cada
celda de la columna "“A,B,C,D" segun sea el caso o numero de pregunta.
Procedemos a sacar el porcentaje:

=(13*100)/15

15 porgue fueron el nUmero de personas a quienes se les pregunto

La formula de Excel queda asi:

=(AE83*100)/15

Para hacer la grdfica seleccionamos los datos de ITEM complementario y los
datos de porcentaje, insertar, grdficos recomendados, barras agrupadas.

Para insertar el numero de los porcentajes, seleccionamos la tabla, clic derecho,
agregar efiqueta de datos.

Las preguntas que son aceptadas sin modificaciones tienen que tener un
porcentaje por arriba del 75%

Las preguntas que tienen que ser corregidas por obtener el minimo necesario
tienen porcentajes de entfre 50% a 74%

Las preguntas que se eliminaran porque tienen un rechazo en la aceptacién son
las que tengan por debajo del 49%

Una vez que se corrigieron las preguntas y eliminaron las que no fueron
aceptadas, ya podemos hacer nuestro cuestionario y podemos enviarlo a las 100
personas que tengan el perfil que estamos buscando para nuestra investigacion.
Ya que tenemos contestadas nuestras 100 encuestas tenemos que capturar los
datos en Excel.

1 para la respuesta elegida

0 para la respuesta que no ha elegido.

Tenemos que sumar cada respuesta de cada pregunta.

Tenemos que hacer ofra tabla, en la cual irbra cada pregunta con sus respectivas
respuestas.

A la tabla también se agregard el total, porcentaje y proporciéon

Agregamos el total de personas que se identificd con cada respuesta.

Tenemos que sumar los totales que las respuestas de cada pregunta.

Para sacar el porcentaje, realizamos una regla de fres

=(92*100)/100

La férmula de Excel quedaria asi:

=(E7*100)/100

Para sacar la proporcidn, dividimos el numero de la primera respuesta con el
numero de la pegunta respuesta

La formula de Excel quedaria asi:

=E7/E8

Esto en el caso que la pregunta solo tenga dos respuestas



32.

33.
34.
35.

36.

Para las preguntas que tengan mas de tres respuestas, Dividimos el niUmero que
nos dan de la respuesta que queremos entre el total de todas las respuestas de
esa pregunta

La formula de Excel quedaria asi

=E15/(E18-E15)

Asi tenemos el concentrado de todas las respuestas.

Procedemos a copiar en un Excel todas las hipdtesis de nuestra investigacion.
Vamos a sacar Incidencia de expuestos y no expuestos, RR, odd casos, odd de
control, frecuencias totales, frecuencia absoluta CHI2, de cada hipdtesis

Una vez que sacamos todos los datos anteriores de cada hipdtesis vamos a hacer
una tabla para tener el concentrado de los datos obtenidos.

*Nota: Siempre poner el signo igual antes de poner la formula

**Nota: No olvidar revisar que estén los paréntesis



